

## Победители — сосновцы

Бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюзных союзов подвели итоги социалистического соревнования районов, колхозов, совхозов и районных объединений «Сельхозтехника» за своеобразную и качественную подготовку к полевым работам 1976 года и высокопроизводительное использование техники.

Положительной признана работа по подготовке уборочной техники в хозяйствах Новокузнецкого и Тисульского районов.

По колхозам и совхозам победителем в социалистическом соревновании среди других хозяйств признан совхоз «Соснов-

ский» нашего района (директор совхоза И. Я. Королев, секретарь парткома В. В. Палушин, председатель рабочего комитета Ю. А. Стройкин).

Нужно отметить, что таких высоких темпов на севере, как в этом году, в хозяйстве раньше не было. В отдельные дни прирост на севе зерновых составлял восемьдесят процентов к плану. Сев зерновых на площади 4220 гектаров проведен в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве работ.

В успешном проведении весенних полевых работ большую роль играет качественно подготовленная техника. Работает она безотказно.

● В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## Инициатива поддержана: пятилетку — в 3,5—4 года

Партийные организации Кузедеевской фабрики игрушек и комбината бытового обслуживания № 2 провели собрания рабочих и служащих, на которых обсудили и поддержали инициативу рабочих предприятий легкой промышленности области по досрочному выполнению заданий десятой пятилетки. Резчики сувениров из дерева Кузедеевской фабрики игрушек В. А. Отчев, В. В. Озеров, А. П. Андреев, Н. Г. Поликаров, сборщики сувениров Я. И. Шаной, О. С. Вяткина, а также коллективы бригад по пошиву легкого платья и верхней одежды [бригадиры В. Н. Бессонова, А. Н. Малышева], скорняки З. Ф. Скоробогатова, А. Г. Григорьева, вышивальщица В. М. Копейкина включились в социалистическое соревнование по досрочному выполнению личных заданий десятой пятилетки.

Подсчитав свои возможности, они приняли обязательство выполнить пятилетнее задание за 3,5—4 года с хорошим качеством выпускаемых изделий.

Бюро райкома КПСС одобрило трудовую инициативу рабочих Кузедеевской фабрики игрушек и КБО № 2. Обязало секретарей партийных организаций З. П. Левину, Я. И. Малахова, председателей профсоюзных комитетов Н. И. Емельянова, Р. И. Гордееву организовать изучение опыта.

такие работы инициаторов соревнования за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, обеспечить широкое распространение их почины в целях обеспечения выполнения всеми тружениками обязательств и заданий 1976 года и десятой пятилетки в целом досрочно.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации совхозов, колхозов, промышленных предприятий района должны обсудить в трудовых коллективах инициативу рабочих Кузедеевской фабрики игрушек и КБО-2 по досрочному выполнению личных заданий десятой пятилетки за 3,5—4 года, сделать ее достоянием всех тружеников района. Развернуть повсеместно действенное социалистическое соревнование под девизом: «Личное задание десятой пятилетки — досрочно!».

Руководители совхозов, колхозов, промышленных предприятий обязаны обеспечить выполнение организационно-технических мероприятий по улучшению организации труда на каждом рабочем месте, создать необходимые условия для достижения высокой производительности труда, способствовать умножению трудового подъема тружеников района, вызванного решениями XXV съезда КПСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Год  
издания  
37-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 68 (4523)

Четверг, 3 июня 1976 года

Цена 2 коп.



Успешно трудится коллектив тепличного комбината совхоза «Осинниковский» в первом году десятой пятилетки. Показатель результата у Марии Григорьевны Когут, которая ежемесячно выполняет план на 140—160 процентов.

На снимке М. Г. Когут.

Фото А. Шувалова.

## КУКУРУЗА НА 250 ГА

Первыми закончили сев кукурузы на площади 250 гектаров в совхозе «Металлург» механизаторы отделения № 1. Отличились на севе трактористы тт. Щербаков и Шантурин. Каждый из них выполнил сменные задания на 120—130 процентов.

3. ЖИЛЬНИО, председатель рабочего комитета совхоза «Металлург».

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### „Засеяны дороги“

Под таким заголовком в «Сельской правде», в номере 65 за 27 мая, была опубликована заметка корреспондентов А. Глебова и А. Шувалова.

Как сообщил редакции главный агроном колхоза «Вперед» И. Н. Старовойтов, заметка обсуждалась в коллективе пятой бригады, факты, изложенные в ней, соответствуют действительности. Звеньевому по выращиванию кукурузы М. Ф. Ащеулову и трактористу С. И. Федосову указано на допущенные потери семян кукурузы. Указано также бригадиру И. А. Мышако за плохую подготовку почвы под посев этой ценной культуры, что приводило к потерям семян.

На состоявшемся очередном заседании районного штаба по животноводству были заслушаны отчеты главных зоотехников колхозов им. Димитрова Н. В. Тищенко, «Вперед» М. П. Мелькова, совхоза «Ильинский» Л. А. Бездольева и директора совхоза «Садопарковый» С. И. Вольского. Речь шла о переводе скота на пастбищное содержание. Ни один из них не смог сказать, что все сделано по этому вопросу. Так, в колхозе им. Димитрова 600 голов животных на участке Костенково содержатся в зимних стойлах. В результате надои молока здесь в настоящее время от коровы составляет лишь 8,2 килограмма, по сравнению с прошлым годом за это же время на один килограмм меньше.

Подобное наблюдается и в колхозе «Вперед». Не лучше обстоит дело с переходом на пастбищное содержание также и в совхозе «Ильинский».

— На летние дойки у нас вышли еще не все гурты, — сказал главный зоотехник совхоза Л. А. Бездольев, — только этим можно

объяснить низкие надои молока в первом отделении. Вместо 8,5 килограмма молока от коровы в сутки по плану, на даивают 7,7 килограмма. Лишь по шесть килограммов молока от коровы получают животноводы отделения с. Шоротово.

Наряду со снижением надоев неблагополучно обстоит дело и с качеством сдаваемого молока. На животноводческой ферме третьего отделения совхоза «Садопарковый», например, имеются все условия для содержания в чистоте молочного оборудования. Есть горячая и холодная вода, а также сода, хлорка. Но молоко поступает на завод третьей группы по мехагрязненности. В чем дело? Оказывается, доляки в тех же халатах доят, в которых раздают корма. Не пользуются фильтрами, пропускают молоко через один-

два слоя марли. Молоко стоит на фермах неохлажденное три-четыре часа. Бывают часто случаи, когда молоко остается на ферме на ночь. И вот результат. Все молоко, поступившее на молзавод в третьей декаде мая, было несортовым по бактериальной осемененности.

В «Ильинском» надои составляют сейчас лишь 6,4 килограмма. А там, где вовремя скот вышел на пастбища, они значительно повысились. В совхозе «Берензасс» надои составляют 13,8 килограмма. Более 11 килограммов молока от коровы на даивают животноводы совхоза им. Куйбышева. По 10 килограммов молока с лишним получают доляки совхозов «Сидоровский», «Металлург», «Безруковский», «Притомский».

На заседании штаба выступил начальник управления сельского

хозяйства Ю. И. Щербаков. Он заострил внимание присутствующих на решении важнейших вопросов в пастбищный период: увеличение воспроизводства стада, круглогодичная пастбища, организация в летнее время дойки по образцу молочных комплексов. В совхозе «Еланский» летом прошлого года действовала такая дойка, она дала положительные результаты.

— Наш район, — отметил в заключение второй секретарь РК КПСС Г. Т. Просыпкин, — имеет полную возможность довести в ближайшие дни надои молока от коровы до 10 килограммов в сутки. К этому должны быть направлены все усилия руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех работников ферм.

## Какие надои?

В первой колонке — надои молока на фуражную корову в хозяйствах района за 1 июня, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года [в килограммах]

«Берензасс»	13,8	—
«Безруковский»	11,8	+3,3
«Притомский»	11,8	-0,3
им. Куйбышева	11,6	—
«Сидоровский»	11,5	+1,8
«Металлург»	10,8	—
«Партизан»	9,7	+0,3
«Кузедеевский»	9,6	+0,1
Кузбасская ПТФ	9,6	-0,4
«Сосновский»	9,4	+0,6
«Осинниковский»	9,2	+0,6
«Еланский»	9,1	+0,5
«Садопарковый»	9,1	—
«Вперед»	8,9	+0,6
им. Димитрова	8,9	-0,3
«Кузнецкий»	8,6	—
«Ильинский»	7,6	+0,5

## ЖИВОТНОВОДСТВО — НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ!

### Свинина на потоке

Как известно, наш совхоз «Чистогорский» специализируется на производстве свинины. Под одной крышей сконцентрировано более 73 тысяч поросят. Каждый цех, участок специализируется на производстве определенной продукции, проведении осеменения свиней, получении, выращивании и доращивании поросят, проведении заключительного откорма. Такая специализация и концентрация позволяет значительно повысить эффективность сельскохозяйственного производства, повысить производительность труда.

В «Чистогорском» с каждым днем улучшается качественный состав поголовья, продуктивность свиноматок. А их у нас более шести тысяч голов. Если первона-

чально многие свиноматки давали к отъему по пять-семь поросят, то сейчас их состав намного меньше. Основная масса свиноматок с девяносто-десятью поросятами. С февраля отрабатывается новый прогрессивный метод.

Я работаю на третьем участке, где ведется опорос. Обслуживаю 60 свиноматок и 612 поросят. Это поголовье разделено на два сектора. В одном идет набор, в другом, к 26 дням, готовим поросят к отъему. Кормим два раза в день. Навоз убирается гидросывороткой.

По решению коллектива нашего участка был заключен договор

на 1976 год — получить 110 тысяч поросят из расчета по 9,8 поросенка от основной свиноматки и восемь разовой. С обязательством справиться досрочно.

В прошлом году свое личное обязательство я выполнила успешно, вместо 6500 поросят по обязательствам вырастила 6618. В первом году десятой пятилетки обязуюсь передать на участок до-ращивания 7000 голов поросят живым весом 5,3 кг. За три месяца получила и передала 1782 головы первым весом — 4,9 кг.

В целом по совхозу в первом квартале получено более 29 тысяч поросят, передано на откорм свыше 27 тысяч голов.

Продано государству 2950 тонн мяса. Получено прибыли более миллиона рублей.

И. ШЕВЕЛЬ,  
оператор  
совхоза «Чистогорский».

# БЫДНИ СЕЛА

## В Фонд мира

Состоялось очередное заседание районной комиссии содействия советскому Фонду мира. Председатель ее врач центральной районной больницы Л. С. Панарина сообщила о ходе сбора средств. Подведены итоги работы членов комиссии. Особенно активно выступают поручения начальник Западно-Сибирской геологической экспедиции Б. А. Снежко, геолог-пенсионер Н. А. Мецнер, инспек-

тор района Н. А. Бобровникова. На закрепленных за ними участках успешно идет сбор средств в Фонд мира. А вот в таких коллективах, как совхозы «Сосновский» и им. Куйбышева, эта работа не организована.

## ВЫЕХАЛИ В ПОЛЕ

На днях в район Горного Алтая выехали Едиганская и Кумирская партии Западно-Сибирской геологической экспедиции, базирующейся в селе Елани. Ряд партий вместе с оборудованием на место работы в летний период отправлен ранее. Наши геологи будут трудиться также в Горной Шории и на Салаире. Самой первой отбыла Угловская партия. Ее коллектив уже сообщил, что майский план выполнен досрочно.

## Завершая работу

Закончил работу народный университет Кузнецкого дома культуры.

Бывший учитель истории, а ныне пенсионер Александр Петрович Черепанов выступил перед слушателями факультета научного атеизма с лекцией «Новые праздники и обряды».

Второго июня факультет литературы и искусства также завершил работу. Людмила Алексеевна Долгополова, заведующая библиотекой, познакомила собравшихся с жизнью и творчеством замечательного советского писателя К. Тренева. В заключение был продемонстрирован художественный фильм «Любовь Яровая».

## Рассказы о коммунистах

Вот уже двенадцать лет рабочим местом Николая Станиславовича Васенко является участок сборки Новокузнецкого завода «Сельмаш». Пришел он сюда после службы в армии, не имея за плечами ни солидного жизненного опыта, ни производственного, тем более опыта металлурга. Ведь до службы в армии он был разнорабочим в колхозе. Естественно, в слесарном деле не разбирался, но коллектив помог ему найти себя. И далось это ему, я думаю, легко: он «от природы рабочий человек», как говорит о Васенко секретарь партбюро завода Татьяна Павловна Безденежных.

Как-то недавно его назначили распределителем. Есть такая должность на участке, когда человек, занимающий ее, должен распределять работу и материалы. Дня два Николай Станиславович пробыл в новом качестве и отказался.

Так и остался простым слесарем. Точнее — не совсем «простым». У Николая Станиславовича четвертый разряд, самый высокий на участке. Да и производственные показатели говорят сами за себя. Добиться ежемесячной выработки в 150 процентов не каждому дано. Здесь необходимо и хорошее знание своего дела и рабочая смекалка и, конечно же, опыт.

На мою просьбу рассказать о секретах мастерства Николай Станиславович ответил:

— Ничего особенного нет, просто работаю, как положено. Опыт, конечно, как во всякой профессии, много значит. Плюс к этому организация своего рабочего места, чтобы все было под рукой. Тогда не нужно делать лишних движений, не будет бесполезной суеты, сборщики пойдут хорошими темпами. Сейчас мы с напарником собираем по шесть корнерезок в смену при норме четыре. То же было и раньше, когда мы работали на сборке трак-

торных рам или варочных котлов.

— Так работать, как Васенко, не каждый может, — говорит Т. П. Безденежных. — После двух лет совместного труда уволился его напарник, а другой не смог с ним работать, найти общего ритма, не выдержал его. Как Васенко трудится? Всегда с большой ответственностью, с хорошим качеством. Внимателен при раскрытии металла, что позволяет его не

ние удара, которое он всегда с честью подтверждает. По итогам работы в 1974 году Васенко награжден знаком «Победитель социалистического соревнования». А в прошлом году его удостоили ордена Трудовой Славы III степени.

Недавно Николай Станиславович получил новую двухкомнатную квартиру. Конечно, несложно при такой занятости общественной работой выкраивать время для семьи, для шестилетней дочери. Но умение рационально распределять свое время позволяет Васенко и здесь справляться с многочисленными делами.

В новом доме, построенным заводом на кооперативных началах, сейчас живут многие семьи. Так что и жизнь вне производства стала проходить тоже на глазах заводчан, и здесь также Васенко является примером. А это в рабочей среде особенно ценится. Ведь бывают еще случаи, когда человек в официальной обстановке читает другому нотацию, а стоит выйти за ворота, он сам предлагает сброситься по рублю на «белоголовую».

— Такие, как Васенко, составляют у нас на заводе основной костяк. О таких мне всегда хочется говорить: Его величество рабочий класс, — говорит Татьяна Павловна. — От их ударного труда во многом зависит успех всего коллектива.

Последнее время завод живет в обстановке реконструкции, связанной с расширением производства. Разрабатывается проектная документация на строительство новых цехов, кое-какие объекты уже вступили в строй. В связи с этим с каждым годом улучшаются условия труда рабочих завода. После напряженного дня теперь каждый имеет возможность помыться в мойке и в чистой одежде идти домой.

Девятую пятилетку завод закончил в ноябре 1975 года по производству валовой продукции. На 108 процентов выполнен план по прибыли. В успехе коллектива есть достойный вклад и Николай Станиславович Васенко.

В. ХОТЕЕВ.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,  
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

## Имена на поверке

Многие ильинцы храбро сражались на фронтах Великой Отечественной войны и не вернулись домой. Два года учащиеся Ильинской средней школы ведут поиск этих людей. Вот еще несколько фамилий наших земляков.

Николай Иосифович Валенков закончил семь классов Ильинской школы. Учился в СМИ на третьем курсе. Боевое крещение получил под Сталинградом в должности командира взвода управления в тяжелом артиллерийском полку. Погиб 1 февраля 1943 года при окружении и истреблении немецких войск в Сталинградском котле. Он проявил воинскую доблесть при ликвидации немецких танков прямой наводкой.

Павел Васильевич Корноушенко, мой младший брат, 1924 года рождения. Погиб на Сталинградском фронте 3 октября 1943 года в районе железнодорожной станции Верхняя Ах-Тюбе. «Будучи телефонистом в тяжелой морской артиллерийской бригаде, под непрерывным артиллерийским и мино-

мётным огнем Павел с телефонной катушкой побежал устранить порыв и был убит наповал. Похоронен, по морскому обычаю, завернутым в плащпалатку. (Из письма командира, лейтенанта Афанасьеву к матери в ноябре 1943 года).

Не возвратились с фронта многие мои земляки. Среди них братья Бычковы — Степан и Василий Леонтьевичи, Горбуновы — Сергей и Яков Васильевичи, Лоншаковы — Федор, Петр и Павел Федоровичи, Петровы — Павел и Михаил Ивановичи, Тихоновы — Михаил и Николай Ефремовичи, Федоренко — Семен, Павел и Леонид Трофимовичи.

Всем им мы обязаны жизнью. В селе погибшим поставили обелиск, на котором написаны имена героев.

В. КОРНОУШЕНКО,  
учитель.

с. Ильинка.

● В СОРЕВНОВУЩЕМСЯ С НАШИМ КЕМЕРОВСКИМ РАЙОНЕ

## Все флаги в гости...

В приподнятом, праздничном настроении стекались группы и поодиночке работники племзавода «Октябрьский» к своему Дому культуры. Хотя по календарю это был самый обычный день, для коллектива передового орденоносного хозяйства он надолго останется в памяти.

Хорошо поработали октябрьцы в девятой пятилетке, и страна по достоинству оценила их успех. В этот вечер член областного комитета партии, первый секретарь райкома КПСС М. Н. Бакуменко вручил коллективу племзавода переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, присужденное за высокие достижения во Всесоюзном соревновании. Кроме того, постановлением бюро обкома КПСС, облизполкома и бюро обкома ВЛКСМ хозяйство награждено памятным знаком «Победитель соревнования в девятой пятилетке» и удостоено звания коллектива высо-

инструктор РК КПСС.



Недавно в совхозе «Елыкаевский» закончился смотр-конкурс молодых доярок. Труден был путь к победе, не мало знаний, сноровки, опыта потребовалось девушкам, чтобы доказать право на призовое место.

На снимке: Любовь Курницкая, доярка совхоза «Щегловский», одна из призеров.

## Для наших сел

Планом развития народного хозяйства Кемеровского района предусмотрено до 1976 года выровнять 1000 метров оград, обновить 2000 метров изгородей, посадить 1200 деревьев, 2000 саженцев кустарников и 150 тысяч цветочных рассад, произвести планировку лога, прилегающего к школьному корпусу, и посадить на этом месте еще 2000 деревьев.

Жители села обратились ко всем труженикам района с призывом поддержать их почин и включиться в работу по благоустройству родных сел и деревень.

Намеченное успешно выполняется.

Совхоз «Ягуновский» соревнуется с нашим совхозом «Сосновский». В прошлом году сосновцы многое сделали для благоустройства своих сел. Они были инициаторами районного соревнования по благоустройству сел и деревень. Надо полагать, что в этом году сосновцы не сдадут завоеванных позиций.

В. ПЕТРОВ.

● СВОИ, СОВЕТСКИЕ ТРАДИЦИИ

## На празднике хлебороба

Нынче коллектив совхоза «Партизан» с весенними полевыми работами справился во много раз успешнее, чем в прошлые годы. Дирекция совхоза, партком, рабочий комитет, комитет ВЛКСМ, инженерная служба хорошо продумали план весенних полевых работ. Качественно была подготовлена техника. Во многом труженикам полей помогла и погода. «Стыдно не работать как следует в таких условиях», — говорили механизаторы.

И вот сея закончен. Жители сел собрались в Дом культуры чествовать тех, кто обеспечил успех посевной, спрятать праздник «Красной борозды».

Зал переполнен. Здесь все: механизаторы, веселые и довольные, что задача, поставленная перед ними, выполнена с честью; работники мастерской и гаража, кто обеспечивал бесперебойную работу техники; работники конторы, члены исполкома, учителя, медицинские работники. У всех приподнятое настроение.

В президиуме — передовики сева, руководители отделений и совхоза. Торжественное собрание, посвященное окончанию сева, открыл секретарь парткома Г. П. Черданцев. С докладом об итогах сева выступил главный агроном совхоза А. И. Задков. Он рассказал о трудностях посевной, вскрыл недостатки, отметил хорошее. Выступили управляющие первым и четвертым отделениями А. Н. Андроханов и А. П. Кожихов. Они сказали много теплых слов о механизаторах, шоферах, о тех, кто готовил и подвозил семена.

Один за другим поднимаются на сцену труженики полей и рассказывают друзьям свое сокровенное. Работник МТМ бывший фронтовик В. Н. Севостьянов сказал:

— Мы, старики, хорошо знаем цену хлеба. Молодежь наша не видела ни войны, ни голода. Мы испытали все, а поэтому нам дорог каждый кусок хлеба, каждый клочок земли. Я от имени ветеранов войны и труда от всего сердца благодарю молодых механизаторов за их усердный добросовестный труд на весеннем севе.

В своем выступлении главный инженер совхоза В. А. Вавилов отметил, что весенний сев в этом году закончили в минимально короткий срок. «Это говорит о том, — сказал он, — что наш коллектив может работать хорошо. На это и надо сейчас настраиваться. Нельзя на достигнутом остановливаться. К каждому виду работы, к каждой кампании нужно серьезно готовиться. Сейчас необходимо готовить сеноуборочную технику, чтобы работать без простоев, с полной нагрузкой и выполнить все планы. Просьба ко всем механизаторам: произвести ремонт посевной техники и поставить ее на хранение по всем правилам ГОСТа. Сделать списки и проверить до скончания каждого агрегата, чтобы встретить заготовку кормов во всеоружии. Поднять накал социалистического соревнования. Инженерная служба, — закончил В. А. Вавилов, — уверена, что в сеноуборочную и уборочную страду механизаторы не будут терять дорогое время, будут беречь технику, а мы сделаем все от нас зависящее».

Выступил также партгруппа на весенном севе И. Д. Читайло. Директор совхоза А. А. Исаев рассказал о планах на пятилетку, просил старых механизаторов и рабочих поддерживать молодежь, учить ее любовно, настойчиво, пропагандировать опыт передовиков, особое внимание уделить заготовке сенажа.

Председатель рабочего комитета А. Ф. Савельев зачитал приказ о награждении передовиков сева. И вот они — герои посевной — под праздничный туш один за другим выходят на сцену для получения премий: статные, загорелые.

С особым почетом встретили присутствующие звено Геннадия Грушевского. Казалось, не будет конца аплодисментам. А они стоят на сцене смущенные, плечом друг к другу три русских красивых парня: Геннадий Грушевский, Виктор Белорусов и депутат сельсовета Антон Кокорин. Наверное, думают: «Ну что мы такого особенного сделали? Работали и все».

Вот именно, работали! Да еще как работали — на 207 процентов выполняли норму.

Наступила самая торжественная минута: коллектив совхоза в этот день проводил на пенсию своих лучших тружениц — В. К. Михалеву, С. И. Чунареву, А. А. Гамалееву. От имени коллектива директор совхоза каждой из них вручил наручные часы.

Почетными грамотами были награждены агтбригада шахты «Аллардинской» и эстрадный оркестр Южнокузбасской ГРЭС.

Праздник закончился концертом этих коллективов. Особенно понравились зрителям песни «У моей России», «Волга-реченька», которые исполнили М. Литвиненко, Л. Воронова — студентка института культуры, и стихотворение Ваншенкина «Мальчишка», которое прочитала Л. Н. Брункина, директор ДК пос. Малиновки.

Больше всех аплодисментов досталось на долю преподавателя музыкальной школы № 65 пос. Малиновки В. И. Русинова и его учеников Коли Миронова и Сережи Мельникова — трио барабанщиков, которое исполнило «Кадриль» Холминова и «Мазурку» Гречанинова.

Довольные труженики полей разъехались по своим селам, чтобы начать подготовку к новой кампании — заготовке кормов.

Е. ПЛОТНИКОВА,  
председатель Бенжерепского сельского Совета.

Наш район по агропроизводственной характеристике почв представлен на 55 процентах хорошиими землями, на 29 процентов — почвами с очень низким плодородием. В процентном отношении к пашне удельный вес составляет: дерново-подзолистые — 10,6 процента, серые и светло-серые оподзоленные — 18,2 процента, темно-серые оподзоленные — 23,6 процента, черноземы выщелоченные — 41,6 процента, лугово-черноземные — 1,8 процента, луговые — 0,9, пойменно-сплоистые — 3,3 процента.

У нас больше, чем в других районах области, среднекислых и кислых почв, расположенных на площади 6,7 тысячи га. Из них сильно кислые на площади 4,8 тысячи га требуют известкования.

Среднегодовое количество осадков, по многолетним данным, для предгорий тайги составляет 778 мм в год, для лесостепной части — 555 мм и для остальной — 450 мм (средние многолетние данные).

Продолжительность безморозного периода для Кузедеевской

зоны равна 115 дням, для Новокузнецкой — 125 дням, а сумма положительных температур, соответственно, 2194 и 2324 градусам.

Пахотные почвы нашего района сильно подвержены водной, а в степной части — ветровой эрозии. Сложность земледелия района состоит в том, что он объединяет хозяйства с очень разнообразным рельефом, почвенно-климатическими условиями, а также очень большой территорией. Вот почему важно знать свойства и особенности почв, чтобы уже сейчас разобраться конкретно, где и когда подкормить растения, где в первую очередь прополоть, сделать междурядные обработки, важно также знать, где, когда и в каком количестве появятся вредители и болезни.

Севообороты — неотъемлемое условие получения дополнитель-

● ЗА КУЛЬТУРНЫЙ, БЛАГОУСТРОЕННЫЙ БЫТ

## Обращение поддержали

Кемеровский обком КПСС, областной Совет депутатов трудящихся, областной совет профессиональных союзов, обком ВЛКСМ обратились к рабочим, колхозникам, ко всем жителям Кемеровской области с призывом «поддержать предложение передовых коллективов трудящихся — отработать в этом году на благоустройстве и озеленении городов и сел каждому взрослому жителю Кузбасса не менее 30—40 часов своего свободного времени...»

Как известно, на совместном заседании бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета было принято решение

в мае провести месячник благоустройства, последнюю субботу каждого месяца считать днем благоустройства. 29 мая была первая такая суббота. Что сделано в районе в этот день?

В минувшую субботу не плохо потрудились по наведению чистоты и порядка жители улиц Береговой и Целинной в Ильинке. Совхоз «Ильинский» выделил для вывозки мусора две машины, одну — рабкооп. Ильинцы имели возможность мусор вывезти сразу за пределы села.

В колхозе «Вперед» наво-

дили порядок на территории мастерской, гаража, на ферме, у административных зданий. Освободили улицы от металломолова. Отремонтировали дорогу Веселое — Красулино.

За десять дней в Атаманском сельсовете построено и заменено 100 м ограды, отсыпана дорога на Баевку, капитально отремонтирована к Сельхозтехнике.

Проведена замена дорожных знаков.

Общественностью отработано 100 человеко-дней. Район объединением «Сельхозтехника» посажено 700 деревьев.

## Фото- обвинение



● СОВЕТЫ ВРАЧА

## Профилактика дизентерии

Наступила весна. В воскресные дни любители загородных прогулок отправляются в лес за цветами или просто подышать чистым воздухом. Весна и лето — время прекрасное. Но для нас, медицинских работников, и более хлопотное: увеличивается количество больных дизентерии. Один не помыл руки перед едой, другой поел немытые овощи, а третий (чаще это бывают дети) попробовал на вкус неизвестную травку или попил сырую воду из неизвестного источника.

В результате острое желудочно-кишечное заболевание, чаще это бывает дизентерия или тяжелейшее пищевое отравление. Дизентерия — болезнь грязных рук. На продуктах микробы могут жить долгое время. Например, на хлебе — до 30 дней, в молоке — свыше 20 дней, на овощах и фруктах —

до 10 дней. Овощи, фрукты, ягоды должны быть обеззаражены щательным обмыванием кипяченой водой. Заразиться дизентерией можно при употреблении сырой воды из колодца, который неправильно устроен и плохо содержит, особенно, если колодец расположен ближе чем на 30 метров от уборной.

Заболевание начинается с подъема температуры и наличия частого жидкого стула со слизью. У некоторых больных температура в течение заболевания остается нормальной.

Часто при легких формах больные лечатся домашними средствами, этим они затягивают лечение, и болезнь может перейти в хроническую форму.

Дизентерию можно ликвидировать только при том условии, если все население будет активно

участвовать в борьбе за санитарный порядок и чистоту. Необходимо содержать в чистоте дворы и усадьбы. Уборные должны быть отремонтированы, без щелей, с плотно закрывающимися дверями. Для обеззараживания и уничтожения запаха нечистоты в выгребных ямах засыпают хлорной известью можно также применять песок, сухую просеянную землю или золу. Хлорная известь применяется (из расчета 1 кг на 1 квадратный метр поверхности ямы) через каждые пять—семь дней. Мусорные ящики и помойные ямы должны иметь плотно закрывающуюся крышку, очищать их надо систематически. От мух на окна необходимо натягивать марлю или сетку. Выделения больных заливаются раствором хлорной извести. Руки следуют мыть перед едой, после каждого посещения уборной или после общения с заболевшими. Пить следует только кипяченую воду и кипяченое молоко.

Г. ФИЛАТОВА,  
врач Новокузнецкой районной санэпидстанции.

## Свойства почв и защита растений

ногого урожая без каких-либо капиталовложений. Во всех хозяйствах разработаны севообороты на площади приблизительно 53900 га. Этот вопрос постоянно должен быть в центре внимания всей агротехнической службы хотя бы потому, что не все хозяйства осуществляют севообороты. Вот почему

все эти вредители и болезни. За счет освоения севооборота и раннего зерновых совхозы «Сосновский», «Ильинский», «Металлург» получают урожай зерновых на два—четыре центнера выше, чем их соседи. Конкретная агротехника каждого поля является в конечном итоге составным звеном единого технического процесса в защите растений от вредителей, болезней и сорняков.

И нам особенно близки и понятны слова К. А. Тимирязева, что «нигде и ни в какой другой деятельности науки не требуется взвешивать

также причиной вторичного засорения, а значит недополучения урожая. 1976 год по агротехнической характеристике особенный. Весна этого года холодная и сухая. Сорняки растут хорошо, а культурные растения слабо.

В районе будет работать шесть опрыскивателей ОВТ-1 из СХТ; девятнадцать ОВТ-1 по хозяйствам, три ОП-450 по хозяйствам, восемь ОШД-50 по хозяйствам, три ОН-10 по хозяйствам. Всего будет работать сорок две машины.

Поэтому нужно сосредоточить усилия на проведении необходимых работ по защите растений, в том числе с помощью гербицидов. По району планируется обработать химическим методом 20600 гектаров посевов, в том числе с помощью авиации — 5500 га. На четырех тысячах гектаров проводит химпрополит специализированное управление районной «Сельхозтехники».

Н. КИЧИГИНА,  
агроном по защите растений  
райсельхозуправления.

• РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ!

# Слет сильных, смелых, ловких

Три дня в живописных окрестностях села Апанаса не утихали веселый ребячий гомон, песни, не гасли костры. Здесь в разноцветных треугольниках палаток разместились руководители и участники пятого районного слета юнармейцев, организованного райкомом ВЛКСМ, райкомом РК ДОСААФ, райвоенкоматом.

Слет проводился с целью пропаганды в районе военно-прикладных видов детского и юношеского спорта, популяризации военно-спортивных игр «Орленок» и «Зарница».

Дни слета были заполнены различными конкурсами, смотрами, соревнованиями, в которых приняло участие восемь прибывших команд.

Лидеры и аутсайдеры стали видны уже в первом конкурсе-смотре строя и песни. Команды Сидоровской, Атамановской, Сосновской школ порадовали хорошей строевой подготовкой, единой юнармейской формой. Этим не могли похвастаться костенковцы, куртуковцы и куйбышевцы. Ну, а в общем ребята не плохо справились с нелегкой программой смотра. Они умело маршировали строевым шагом, делали повороты на месте, быстро строились.

В конкурсе регулировщиков дорожного движения ребята думали над сложными вопросами, которые задали им комсомольские работники.

Вечером первого дня был проведен конкурс разведчиков. Под руководством председателя райкома ДОСААФ В. Высокова и заворога райкома ВЛКСМ В. Белоусова юные разведчики читали топографические знаки на карте, определяли расстояние на картах разного масштаба, искали по азимуту спрятанные призы. За них «болели» не только товарищи по команде, но и судьи.

«Гвоздем» слета стали военизированная эстафета и преодоление полосы препятствий. Ребята с увлечением принимали участие в этих соревнованиях сильных, ловких и смелых. Наблюдались удивительная организованность и взаимовыручка. Девочки несколько не отставали от мальчиков даже в таких традиционно мужских видах спорта, как стрельба, преодоление полосы препятствий.

Ребята устанавливали палатку, транспортировали «пострадавшего», преодолевали водные преграды, зажигали костер с одной спички, стреляли, метали гранаты, лазали по канату, разбирали автоматы и т. д.

В военизированной эстафете первыми оказались сидоровцы, набравшие в сумме 30 очков. «На пятки им наступали» ребята из Атамановской и Апанасовской школ, набравшие 29 и 28 очков. Турполосу препятствий быст-

реждения победителей. Перед строем юнармейцев выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ М. Есипов. Он отметил хорошую работу педагогического коллектива Апанасовской школы по подготовке территории и инвентаря для предстоящего слета, активную деятельность военруков школ, призвал проводить подобные слеты с большей массовостью.

Затем были оглашены результаты слета.

Первое место занял отряд юнармейцев Атамановской школы, второе — Сосновской, третье — Сидоровской. Победителей наградили грамотами райкома ВЛКСМ, райкома ДОСААФ, совета по делам физкультуры и спорта при райисполкоме, а также ценными подарками.

Руководитель отряда юнармейцев Сидоровской школы А. Д. Нигровский рассказывает:

— В целом слет характеризуется приближенностью к норме. Считаю, что подобные слеты очень полезны для ребят, облегчают им, да и нам, учителям, дальнейшее обучение военному делу. Хочу отметить хорошее судейство главного судьи соревнований Л. Боровских — заведующей школьным отделом РК ВЛКСМ, представителя райвоенкомата майора В. Н. Зинченко.

Гаснут костры. Проведена операция «Чистота». Ребята уезжают, увозя в качестве «боевых» трофеев хорошее настроение, бодрость, полезные знания.

А. ИВАШОВ.

На снимках: 1. Идет сборка автомата на скорость. Заведующий орготделом РК ВЛКСМ В. Белоусов (справа) контролирует ход соревнований. 2. Победители пятого районного юнармейского слета — учащиеся Атамановской средней школы.

## Газом пользуйтесь умело

В целом необходимо сказать, что уровень ребячих знаний о нашей армии оставляет желать лучшего.

В последний день слета под руководством редакторов отряды юнармейцев выпустили «боевые листки». Лучше других рассказали о буднях слета отряды юнармейцев Красулинской, Атамановской и Сосновской школ.

И вот, наконец, настал желанный миг на-



граждения победителей. Перед строем юнармейцев выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ М. Есипов. Он отметил хорошую работу педагогического коллектива Апанасовской школы по подготовке территории и инвентаря для предстоящего слета, активную деятельность военруков школ, призвал проводить подобные слеты с большей массовостью.

Затем были оглашены результаты слета.

Первое место занял отряд юнармейцев Атамановской школы, второе — Сосновской, третье — Сидоровской. Победителей наградили грамотами райкома ВЛКСМ, райкома ДОСААФ, совета по делам физкультуры и спорта при райисполкоме, а также ценными подарками.

Руководитель отряда юнармейцев Сидоровской школы А. Д. Нигровский рассказывает:



рее всех преодолела команда Атамановской школы.

А вот участие в соревновании санитаров осталось монополией девочек.

Была у юнармейцев и боевая ночная тревога. Ночью в разных местах неожиданно вспыхнули «очаги пожара». Ребятам был дан приказ потушить их. Оперативно справились с этой задачей юнармейцы Куйбышевской, Сосновской, Апанасовской школ. Ребята проявили организованность, находчивость, быстроту.

Но будущему защитнику Родины нужны еще и фактические знания по истории наших Вооруженных Сил, их строению. С этой целью проводилась викторина «Наша армия родная». Ребятам были заданы вопросы о знаках различия Советской Армии и Военно-Морского Флота, форме одежды. Представители команды Сосновской школы опередили других участников викторины, показав неплохие знания. Но

## Наша консультация

верке знаний «Правил безопасности в газовом хозяйстве» и «Правил технической эксплуатации и техники безопасности в РСФСР» у шоферов, слесарей, ответственных за газовое хозяйство. Трестом «Новокузнецкгоргаз» повторно были разосланы письма о передаче экзаменов на «Правила безопасности» в газовом хозяйстве. Но руководители некоторых совхозов не сочли нужным обеспечить явку людей. Так, в совхозе «Кузнецкий» нет ответственного за газовое хозяйство, нет шофера по развозке баллонов, нет технического кабинета. В совхозе «Партизан» нет шофера по развозке баллонов, нет помещения для технического кабинета. Хотя имеется два предписания, но до сих пор они не выполняются. В «Кузедеевском» нет ответственного за газовое хозяйство, нет технического кабинета. В «Ильинском» не назначен ответственный за газовое хозяйство, нет слесаря по обслуживанию газового оборудования. В «Лысинском» не имеют слесаря по обслуживанию газового оборудования. В «Осинниковском» нет техкабинета, отсутствуют документы на склад для хранения баллонов. В колхозе «Вперед» нет шофера по развозке баллонов, нет техкабинета. В колхозе им. Димитрова не имеют ответственного за газовое хозяйство, нет там техкабинета. В совхозе им. Куйбышева отсутствует ответственный за газовое хозяйство, нет слесаря по обслуживанию, нет шофера по развозке баллонов, нет техкабинета, нет склада для хранения баллонов. Руководители совхоза им. Куйбышева, видимо, не заинтересованы в том, чтобы жители пользовались газом.

Перед использованием приборами откройте форточку для пропитывания помещения, убедитесь в том, что все краны прибора закрыты. После этого открывайте флагжак на редукторе (или вентиль на баллоне). Открыть кран можно только в том случае, если вы зажгли спичку и поднесли ее к горелке. Не используйте газовые плиты для обогрева квартир. При длительной беспрерывной работе плит воздух помещения загрязняется вредными для здоровья продуктами сгорания газа, кроме этого увеличивается его влажность. Баки для кипячения белья и другую посуду с широким дном ставьте на специальные конфорки с высокими ребрами, которые обеспечивают доступ воздуха к пламени горелки, достаточный для нормального сгорания газа. Уходя из квартиры, убедитесь в том, что все краны на плите и флагжак на редукторе (вентиль на баллоне) закрыты.

Во избежание несчастных случаев не производите самовольное подключение газовых приборов. Установка баллонов производится только слесарем по обслуживанию газового оборудования.

При появлении в квартире запаха газа не пользуйтесь газовыми и электрическими приборами, не зажигайте огня, не курите, пропирайте, плотно ли закрыты все краны на приборах и вентиль на баллоне, пропирайте помещение и срочно сообщите обслуживающему вас слесарю.

Для безопасной эксплуатации газовых приборов надо не только знать правила пользования, но иметь обученный персонал для обслуживания газовых плит, склад для хранения баллонов, технический кабинет для инструктажа населения.

Из-за нерадивости некоторых руководителей хозяйств жители не имеют возможности пользоваться газовыми приборами. Трестом «Новокузнецкгоргаз» были разосланы письма по сельской местности о внеочередной про-

### Новокузнецкое среднее профессионально-техническое училище № 67

объявляет прием учащихся на 1976—1977 учебный год. Срок обучения — три года.

По окончании училища выпускники получают специальность — слесарь по ремонту автомобиля — и среднее образование.

На последнем курсе при успешном овладении программой учащиеся могут получить вторую специальность — водитель автомобиля III класса.

Принимаются юноши, имеющие образование 8 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении.

При приеме требуются до-

кументы:

1. свидетельство об окончании 8 классов;

2. свидетельство о рождении;

3. медицинская карта из школы;

4. фото размером 3×4 — 9 штук;

5. справка с места жительства.

Адрес училища: г. Новокузнецк, ул. Климатенко, 4, остановка автобуса «ул. Климатенко». Телефоны: 5-49-40, 5-44-86.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9-00 до 18-00, кроме воскресенья.

М. ГРАЧЕВ,  
главный инженер треста  
«Новокузнецкгоргаз».

### ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

Выражаю глубокую благодарность всем коллективам, всем товарищам, разделившим мое горе — утрату брата Колчанова Василия Дмитриевича — и принялшим участие в его похоронах.

В. КОЛЧАНОВ.

Редактор  
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

### Наш адрес и телефоны

Индекс 654005

Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора

— 4-54-33 (АТС города),

партийного отдела

— 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19,

писем трудящихся — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управление издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09131  
Зак. 7851, тир. 7650  
Объем 1 п. л.